

# 26分大逆转,青岛真任性

季后赛处子秀,青岛115:113山西, 取开门红

本报记者 刘伟

CBA季后赛处子秀,菜鸟青岛一点也没怯场。在有魔鬼主场之称的山西体育中心,青岛队上演了一出大逆转的好戏,他们在半场落后23分,下半时最多落后26分的不利形势下,展开了绝地反击。终场前7.8秒,凭借罗旭东的“2+1”反超比分,最后时刻山西队段江鹏三分远投不中,青岛队115:113险胜对手,晋级四强的形势一片大好。

山西体育中心是CBA本赛季不折不扣的魔鬼主场,山西队在这里进行的19场比赛,仅仅丢掉了两场,常规赛阶段,山西已经在这里取得了14连胜。

山西主场不好打,青岛队心里是有数的。远征太原之前,李秋平就表示,头一场比赛非常关键,不容有失,为此小诸葛还专门要求外援的家属,不得随队前往客场。比赛前,李秋平也没有给队员们任何压力,赛前训练很放松,反倒是山西队,一直在孜孜不倦地进行战术演练。

不过计划还是没变化快,就在赛前哈达迪前往赛场的时候,其行李装备不幸落在了出租车上,好在在当地广播电台的帮助下,这批装备绕了一个圈,还是被好心的司机及时送到了比赛场。比丢行李更令人揪心的,是青岛队上半场状态的低迷,半场过后,他们已经落后了23分,“队员上来被打得有点蒙了,防守不成形。中场休息时,我要求队员要重新振作,追回10分球。结果在最后幸运地实现了逆转。”赛后,李秋平表示。

带领青岛队下半场逆转的功臣,不是哈达迪,而是哈里斯,整场比赛,哈里斯豪取42分13个篮板,多数在下半场所得,哈里斯几乎凭一己之力,在下半时把有些晕圈的青岛拽了回来。哈达迪在山西队重点看防下,交出了16分15个篮板8次助攻的准三双数据,表现依旧可圈可点。

赢下这场比赛之后,青岛队终结了山西主场14连胜,接下来两场比赛,球队将回到自己的主场,晋级四强的前景一片光明。



这是青岛队历史上首次杀进季后赛,就攻克了山西队的“魔鬼主场”。

## 琼斯40分15助攻 吉林主场负北京

新华社长春2月6日体育专电(记者 王昊飞 姚友明)在6日晚进行的2014-2015赛季中国男子职业篮球联赛季后赛首轮较量中,做客长春的北京首钢队在孙悦、朱彦西两员大将将被罚下的情况下,以128:119击败吉林东北虎队,在卫冕之路上走出坚实一步。

北京队此役7人得分上双,其中李根贡献了全队最高的28分,马布里贡献了26分和13次助攻。吉林队当家球星琼斯打满全场,虽然轰下了全队最高的40分、15次助攻、4次抢断、4次封盖,但在比赛临近结束时因体力不支三次丢球,使得一度将分差缩小至1分的吉林队失去翻盘机会。

琼斯是吉林队铁打的核心,36场常规赛,琼斯以场均8.3次助攻成为“助攻王”。此外,他还以场均37.2分排名得分榜第三,场均2.7次抢断排名抢断榜第六。算上季后赛首轮,他已10场打出“40+”,5场“50+”,在对阵旧主辽宁队时他还砍下57分、15个篮板、9次助攻的疯狂数据。遗憾的是,这名呼之欲出的MVP落选了全明星赛。

本场比赛开始后,“快热”的吉林队凭借崔晋铭的一记三分球首开记录,随后利用琼斯的突破和马丹利的远投,吉林队以33:29领先首节。第二节,北京队抓住对手内线防守的弱点,由莫里斯、李根等强悍选手在篮下接连“生吃”,并制造防守压力使吉林队命中率下降。半场结束,北京队以69:63反超。

在第三节通过紧逼咬住对手后,吉林队第四节开始发挥拥有亚洲外援的优势,北京队孙悦、朱彦西先后因6次犯规下场。在比赛结束前3分钟时,北京队的优势仅剩1分。最后时刻,体能接近透支的琼斯连续三次出现失误,使得李根、吉喆趁机再度扩大分差,加之马丹利连续远投不进,北京队最终有惊无险地赢下比赛。

双方第二场较量将于8日移师北京,首场失利的吉林队凶多吉少。

# 裁判又来抢戏,广东成冤大头

张凯准绝杀,东莞117:116广东

本报记者 刘伟

季后赛首轮第一场比赛,同青岛一样上演大翻盘的,还有东莞。面对“欺负”自己多年的老大哥广东,东莞终场前一秒,由张凯完成准绝杀,以117:116惊险获胜,这也是东莞队在CBA季后赛历史上,首次战胜广东。不过东莞队这次绝杀充满了争议,广东主帅杜锋最后时刻为了讨个公道,甚至大闹了技术台。就实力对比而言,这个系列赛,丢掉一场的广东仍有很大的希望胜出,多经历一些波折,对之后的比赛,未尝不是好事。

东莞德比最后7秒钟争议不断。比赛还剩6.7秒时,东莞队落后一分,并且手握球权,此时东莞将球吊给了内线的张凯,不过张凯没做好接球准备,眼见球即将飞出底线,张凯飞身将球捞回球场。站在三分线附近的广东球员董瀚麟,

跳起争夺这个球,不过并没有拿住,接下来在和迪奥古的拼抢中,球出了底线。

赛后录像显示,早在张凯救球的时候,脚已经踩了底线。至于董瀚麟和迪奥古,到底谁把球碰出的底线,杜锋选择了挑战录像回放。裁判最后给出的结果,球权归东莞,不过杜锋对这一结果并不满意,双方在技术台讨论了很长时间,技术代表以看录像回放只有一次机会为由,坚持原判。

也正是东莞队这次关键的球权,成全了罗汉琛对张凯的助攻准绝杀,此时留给广东队的时间只剩下0.5秒。最后时刻,裁判回表到1秒,广东队内线球战术决定把球吊进内线,结果球直接发出了底线,广东失去了最后一攻的机会。

赛后,杜锋认为裁判整场的判罚尺度都不公正,追着裁判理论,并大闹技术台。在裁判计分表上给裁判打分时,气



赛后,易建联在个人微博发了一张截自视频录像的模糊不清的图,他认为,张凯救球时已经踩线,东莞借此完成了准绝杀。

愤的杜锋更是直接写了三个“0”。赛后,余怒未消的杜锋仅撂下一句话,“比赛输球了,各种因素都有,我们自己回去总结吧。”

其实杜锋大可不必如此较劲,输掉这场球,实力高出一大截的广东,晋级前景依旧乐观。相比往年,问题来得更早,对他们而言反倒不是坏

事。2012年,广东顺风顺水地挺进总决赛,等待京晋大战的胜者,等没了状态。去年,首轮又是兵不血刃地拿下了上海,结果半决赛再次输给了北京。

如今东莞让广东栽了点跟头,会让广东从常规赛26连胜的顺境中清醒过来,对接下来的比赛,不见得是坏事。

NBA三分大赛名单出炉

## 库里、汤普森谁更准?

新华社华盛顿2月5日体育专电(记者 李博闻) 2015NBA全明星周末三分球大赛8人最终参赛名单5日公布,勇士队“水花兄弟”库里和汤普森、火箭队哈登以及骑士队欧文都将参加。

除了勇士队的超级射手库里和汤普森外,刚刚和队友一起当选东部最佳的老鹰队射手科沃尔也将参赛。此外,三分球大赛卫冕冠军、马刺队的贝利内里、火箭队的当家球星哈登、快船射手雷迪克、开拓者的马修斯以及骑士球星欧文将一起在三分球大赛中展开激烈角逐。

受伤病影响,本赛季贝利内里只打了30场比赛,三分球命中率38.2%,也是8名参赛选手中最低的。库里则刚刚在勇士击败小牛的比赛中独轰10记三分、狂砍51分,他也是NBA历史上投进1000记三分球最年轻的球员。汤普森本赛季创造了单节37分的NBA历史单节得分纪录,他44.6%的三分球命中率在8名选手中仅次于老鹰队的科沃尔(53.2%)。

另外,今年参加全明星技巧挑战赛的球员除了卫冕冠军、犹他爵士后卫特雷·伯克外,还有来自东部全明星阵容中的四大后卫,首发的沃尔跟路瑞,以及替补阵容中的杰米·巴特勒跟杰夫·蒂格。除此之外,76人新星迈卡威、雄鹿后卫布兰登·奈特及太阳替补后卫伊赛亚·托马斯也将参赛。

全明星周末三分球大赛将于2月14日在纽约布鲁克林展开,2月15日将举行全明星正赛。

# 骑士回归正轨,勇夺12连胜

新华社华盛顿2月5日体育专电 詹姆斯和乐福联手带领骑士队在5日的NBA常规赛中以105:94战胜了快船队。目前骑士队不仅取得了队史第二长的12连胜,同时排名也上升到了东部第三位。

詹姆斯拿下23分,乐福一改上场比赛的颓势得到24分。骑士队在前三节比赛就建立起了32分的优势,这使得詹姆斯和乐

福在第四节基本没有上场。快船队的替补在第四节开始奋起反击,不过无奈之前的差距太大,最终落败。全场比赛快船队被吹罚了5次技术犯规,其中有四次是在竞争激烈的第三节。

骑士队史最长连胜纪录是13连胜,在2008-2009和2009-2010两个赛季他们都达到了这个成绩,当时带队的也是詹姆斯。

在另外一场比赛中,黄蜂队在主场以94:87战胜了奇才队,这已经是奇才的第五次连败了。

奇才在比赛的前三节都一切顺利,在进入第四节之后仍以76:69领先。不过黄蜂队此后连续内线得手,打出了11:2的得分潮,并且在最后的5分钟内再次以一波14:4的连续进攻得分逆转获得了胜利。

黄蜂队的亨德森得到27分4个篮板,是两支队伍中唯一一名得分超过20分的球员。黄蜂队在2015年新年之后的比赛中防守异常出色,他们对手的平均得分只有89.4分。

在5日进行的其他比赛中,小牛队以101:78大胜国王。开拓者则在客场顺利战胜了太阳,比分是108:87,太阳队吃到了三连败。